



ПРЕС КЛИПИНГ

2.децембар 2011.



НАСЛОВИ

- Претежак рад на црно;(стр.2)
- Бош ће производити брисаче у Србији; (стр.3)
- Азотара Панчево - најбољи пример некажњене пљачке грађана кроз приватизацију; (стр.4)
- Протест синдиката здравства у Новом Саду; (стр.6)
- Војни пензијски фонд припаја се „цивилном” 1. Јануара; (стр.7)
- Држава спасила "Шинвоз";(стр.8)
- Скоро 600 фирми одлази у аутоматски стечај; (стр.9)
- Испуњење норме за плату; (стр.9)
- Уместо плата претње отказима; (стр.10)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:355872-Pretezak-rad-na-crno>

Претежак рад на црно

М. Н. С. - С. Б.

У Србији ван пореске евиденције, према проценама, ради најмање пола милиона грађана. На губитку су у сваком смислу

НА губитку су у сваком смислу. Раде пуно радно време, примају мање, за лекаре су незапослени, а о пензији не размишљају. У Србији на „црно“ ради најмање пола милиона, а можда и читав милион људи. Највише послодаваца који радницима не плаћају порезе и доприносе има у трговини, угоститељству, грађевинарству, али скоро да нема занатлије који и поред сталног радног односа део плате не заради у „сивој“ зони. На крају месеца преброје од 8.000, најчешће између 20.000 и 30.000 динара, али захваљујући својим вештинама малобројни ван пореске евиденције могу да зараде и 1.000 евра месечно.

Продавачице и продавци у трафикама, минимаркетима и комшијским радњама на руке приме од 8.000 у унутрашњости, па до 30.000 у прометној престоничкој радњи. За ту плату се очекује и до 10 сати преданог рада. Дневница у баровима и кафићима у Србији се креће од 500 до 1.000 динара. А што је бакшиш већи, то је „терет“ послодавца мањи.

- Код газде сам пријављен на 20.000 динара, толико ми плаћа преко рачуна - каже електричар Слободан М. - Добро нам иде, па ја на крају месеца примим и 80.000 динара плате. И не жалим се. Јесте да ми на то не иду порези и ако ми треба кредит нико ми га неће дати на минималац. Сада не стижем, али у почетку сам могао, кад завршим са својим послом, да поправљам кућне апарате по кућама. Ту скоро да нема посла испод 1.000, па до 3.000 динара. Ко има доста муштерија, може лепо да живи.

Поједина тражена а ретка занимања гарантују добру плату. Али по правилу само део иде кроз легалне токове.

- Сам сам изабрао да радим на црно - прича Милан С., заваривач из Смедерева. - Газда је хтео да ме пријави, али би ми онда плата била скоро упола мања. Жена не ради, а имамо двоје деце. Радимо свуда и могу прилично добро да зарадим. Када има посла, на градилиштима смо по читав дан, често и по 12 сати. И у тим случајевима не постоје викенди и празници, а месечно кући однесем и до 1.000 евра.

Уз порезе и доприносе, који у Србији износе око 64 одсто просечне зараде, нема делатности у којој било послодавци било сами радници део примања не пријављују. Приватни лекари, зубари, физиотерапеути, фризерски, козметичари не евидентирају сваки динар зараде. Наставници не пријављују приватне часове, па ни сваки веб-дизајнер не региструје своју фирму.

- Једноставне, мање захтевне сајтове могу да радим сама, недељу дана и зарадим око 100 евра - каже Мирјана Ј. - За комплексније, оне који се раде у захтевнијим програмима, некад ми треба и помоћ. Али такав посао може да донесе и 1.000 па и 1.500 евра. Додуше, потребно је неколико недеља, а зараду делим.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:355798-Bos-ce-proizvoditi-brisace-u-Srbiji>

Бош ће производити брисаче у Србији

М. Н. С.

Немачка компанија почеће 2012. у општини Пећинци изградњу фабрике за производњу система брисача за аутомобиле, у којој ће до 2019. бити запослено 620 радника

НАЈВЕЋА борба у читвом свету је борба за радна места. Ова инвестиција није успех само за Србију, већ и за „Бош“, који ће постати српска компанија. Већ следећих дана имаћемо разговоре са новим потенцијалним инвеститорима из Немачке и Италије.

Ово је у четвртак истакао председник Србије Борис Тадић, на свечаности поводом потписивања споразум о отварању погона за производњу система брисача за аутомобиле између представника немачке компаније „Бош“ и српских власти. Ова инвестиција вредна је 70 милиона евра, а градња погона у општини Пећинци требало би да крене почетком наредне године. У овом погону до 2019. године биће запослено 620 радника.

- Долазак немачких привредника у Србију је од посебног значаја не само за нашу економију већ и за политику и углед наше земље у свету - нагласио је председник Тадић.

Представници „Боша“ су нагласили да је Србија добра за инвестирање због одговарајуће инфраструктуре и доступности квалитетне радне снаге.

- Долазак „Боша“ показује да је Србија атрактивна за стране инвеститоре, да је политички стабилна и да мере Владе протеклих година дају праве резултате - истакао је Небојша Ђирић, министар економије.

СНАБДЕВАЊЕ

НОВИ производни погон „Боша“ биће база за снабдевање клијената, првенствено на централноевропском тржишту. Грађевински радови ће почети почетком 2012. године, док би производња требало да крене почетком 2013. године. Погон „Боша“ ће се простирати на површини од 22.000 квадратних метара и у почетку ће бити отворено 60 радних места.



<http://www.blic.rs/Vesti/Tema-Dana/292929/Azotara-Pancevo--najbolji-primer-nekaznjene-pljacke-gradjana-kroz-privatizaciju>

Азотара Панчево - најбољи пример некажњене пљачке грађана кроз приватизацију

Борис Вуковић

Панчевачка азотара је најбољи пример некажњене пљачке грађана Србије кроз приватизацију. Азотара је продата 2006. за 13,1 милион евра конзорцијуму који чине литванске фирме „Арви“ и „Санитекс“ и београдски „Универзал холдинг“. Иако су нови власници најављивали да ће Азотара постати лидер у производњи вештачких ђубрива, власнички конзорцијум са директором Паулиусом Мартиненасом на челу 2007. размонтирао је погон „Карбамид 2“, највреднији део фабрике, и продао га руској компанији за 32,5 милиона евра.

Највреднији део фабрике продат под сумњивим околностима

Без иједне сагласности Агенције за приватизацију, конзорцијум продаје погон који чини више од десет одсто вредности Азотаре, упркос томе што је уговором при куповини предузећа прописано да се може продати само пет одсто вредности фирме.

Иако је грубо прекршен уговор, преварена држава и изиграни радници који месецима нису примали плате, Агенција за приватизацију налаже продавцу да уплати разлику од 5,88 одсто (10.086.840,47 евра) на рачун субјекта приватизације. То је значило да власници Азотаре сами себи уплате новац. Међутим, они ни то нису урадили, па је Агенција тек две године касније, у јануару 2009, раскинула уговор. Да ли је Агенција за приватизацију намерно жмурила пред нелегалном продајом погона или задужени за праћење приватизације у Агенцији нису радили посао, остаје нејасно.

Наводи радника

Ипак, директорка Агенције Весна Џинић никада није желела да испита наводе радника који су указивали на могуће неправилности у продаји погона, али ни Јулијана Вучковић, која је у Агенцији била запослена у Сектору за контролу приватизације. Весна Џинић поднела је оставку 2009. године.

Агенција за приватизацију без речи

Иако је „Блиц” инсистирао да Агенција за приватизацију са садашњим директором Владиславом Цветковићем на челу одговори на многобројна питања, попут питања како је могуће да је постројење продато без дозволе државе, нико у Агенцији није желео да одговори, већ су послали саопштење за медије о раскиду купопродајног уговора из јануара 2009.

Колико је погон „Карбамид 2” био значајан за Азотару, говори податак да је после продаје погона Азотара изгубила око пет милиона евра. Погон „Карбамид 2” служио је да би упослио погон „Амонијак 3”, односно да се никад не би гасио погон за производњу амонијака. Свако гашење и паљење погона „Амонијак 3” Азотару кошта од 700.000 до милион евра, а само од продаје „Карбамида 2” гасио се и палио најмање пет пута.

Велика малверзација

Да се радило о великој малверзацији са продајом погона „Карбамид 2”, за коју је Агенција за приватизацију морала да зна, говори и чињеница да се погон расклапао и превозио за Русију од средине 2007. до априла 2008. године. Радници и синдикати су све време Агенцији за приватизацију слали дописе и обавештавали је о неправилностима, на шта нико није реаговао.

Нико одговоран?

Ни четири године после катастрофалне приватизације Азотаре, нико није одговарао за очигледну малверзацију са продајом погона „Карбамид 2”. Литванац Паулиус Мартиненас, некадашњи директор приватизоване Азотаре, једини је одговорни против кога се води кривична истрага због злоупотребе службеног положаја. Како „Блиц” сазнаје у Вишем тужилаштву, за то што не постоје кривичне пријаве против још много одговорних особа највише је крива Агенција за приватизацију, која није припремила документацију.

Тужилаштво спремно

- Ми смо чак и апеловали на све државне институције да нам доставе неки доказ који би нам користио да покренемо кривичне процесе против одговорних особа. Међутим, досад ништа нисмо добили, већ имамо ту једну кривичну истрагу против Литванца, а питање је да ли ће наша држава и правосудни органи икад моћи да га процесуирају. Једино чему можемо да се надамо јесте да ћемо добити још неки доказни материјал - сазнаје „Блиц” у тужилаштву.

Остаје нејасно због чега Агенција за приватизацију никад није тражила одговорност оних који су 2007. године били на челу фабрике.

„Универзал“ и даље акционар

Фирме „Арви“ и „Санитекс“ у Литванији поседују једну азотару, а у Србију их је довео Душан Ступар, власник „Универзал холдинга“, фирме која је годинама највећи трговац вештачким ђубривом, а у којој је радио и некадашњи директор Азотаре Вујадин Јанковић. Ступар је српској јавности познат као бивши начелник ресора Државне безбедности Београда у време Осме седнице ЦК СК Србије након које је Слободан Милошевић дошао на власт. Седам година је био директор „Универзаловог“ представништва у Москви, а од 1997. налази се на функцији генералног директора „Универзал холдинга“. Члан је клуба „Привредник“ из Шекспирове улице, а његов капитал често је довођен у везу с капиталом породице Милошевић.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/293161/Protest-sindikata-zdravstva-u-Novom-Sadu>

Протест синдиката здравства у Новом Саду

Тањуг

Грански синдикат здравства и социјалне заштите "Независност" саопштио је да је на данашњем протесном скупу у Клиничком центру Нови Сад речено да рок за преговоре о социјалном положају запослених у здравству са представницима министарстава истиче 9. децембра.

Клинички центар Нови Сад

Протест, један у низу најављених, одржан је под геслом "Протестна недеља" - "Учини нешто за себе и друге", а том приликом запослени у здравству истовремено су најавили и почетак кампање за квалитетне јавне службе.

Том приликом представници синдиката казали су да рок за преговоре са министарствима здравља, финансија, рада и социјалне политике и представницима Републичког фонда здравственог осигурања истиче 9. децембра и да ће протести бити радикализовани уколико не дође до суштинског социјалног дијалога.

Истакнуто је да синдикат "Независност" неће прихватити ни најмање умањење зарада доношењем Уредбе о платама, с обзиром на ионако лош социјални статус запослених у здравству и социјалној заштити.

У саопштењу се додаје да би требало преиспитати нормативе по учинку који не могу бити

униформни за све установе, јер исти према оценама Синдиката у скорој будућности могу довести не само до смањења зарада већ и драстичне рационализације како кадрова тако и мреже здравствених установа.

Министар здравља Зоран Станковић изјавио је раније данас да ће плаћање лекара по учинку убудуће бити организовано на основу просечног учинка који остваре у матичним здравственим институцијама, и да је такав вид плаћања предложен репрезентативним синдикатима здравства.

"Нама није циљ да дођемо у сукоб и да одређени проблем који они(синдикати) наводе, да ће бити смањене плате тако што ћемо велики број људи лишити одређених примања", рекао је Станковић у Градском заводу за јавно здравље.



<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Vojni-penzijski-fond-pripaja-se-civilnom-1-januara.sr.html>

Војни пензијски фонд припаја се „цивилном” 1. јануара

Војни осигураници иду у старосну пензију са 55 година живота и 25 година стажа, ако су најмање 15 година били на бенефицираним радним местима

Фонд за социјално војних осигураника, наставиће да обезбеђује право на здравствену заштиту (Фото Д. Јевремовић)

Фонд за социјално осигурање војних осигураника припојиће се 1. јануара 2012. године Републичком фонду ПИО. То значи да ће „цивилни” пензијски фонд убудуће водити и послове пензијског и инвалидског осигурања војних лица, потврдила је јуче за „Политику”, Радина Тодовић, државни секретар у Министарству рада и социјалне политике.

Имајући у виду негодовање војних осигураника на помен припајања Фонду ПИО, због бојазни да ће им бити умањена права која имају као пензионери војног фонда, Тодовићева објашњава, да се консолидација војног фонда односи само на део који се тиче – права на пензију, додатак за помоћ и негу, новчану накнаду за телесно оштећење, као и право на накнаду погребних трошкова.

Цео текст прочитајте у штампаном издању од 2. децембра.

Држава спасила "Шинвоз"

Предузеће за ремонт шинских возила "Шинвоз" из Зрењанина завршило је ремонт електролокомотиве, вредан 30 милиона динара, саопштено је из ове фабрике,

и наведено да је посао реализован у склопу програма оживљавања српске вагоноградње који финансира Влада Србије.

По речима надлежних у фирми, први пут је у зрењанинској фабрици ремонтвана електролокомотива, и у питању је прво превозно средство те врсте добијено по програму Владе Србије.

Генерални директор "Шинвоза" Радомир Миљуш изјавио је јуче да је ова локомотива будућност фабрике, и да очекује да ће у наредном периоду бити ремонтвано још више. Миљуш је истакао да је у "Шинвозу" тренутно запослено 250 радника, а по проценама пословодства, очекује се да наредна година буде добра у пословном смислу, што значи да ће бити створени услови за повећање броја радника.

– Добили смо ових дана понуде за ремонт два електровоза и верујем да ћемо обавити тај посао. Постоје и наговештаји града Београда да ће, за потребе тамошњег градског саобраћаја, бити сервисирани још два електромоторна воза. Два електромоторна воза, такође, планирају да нам испоруче и "Железнице Србије", тако да очекујемо да нам идуће године на ремонт стигне укупно шест возила – нагласио је Миљуш.

По његовим речима, накнадно укључивање "Шинвоза" у програм оживљавања српске вагоноградње, почетком фебруара ове године, значајно је допринело упошљавању производних капацитета компаније.

– Све инвестиционе оправке које су се тичале "Железница Србије" финансирала је Републичка влада из буџета, а током 2009. и 2010. године нисмо били увршћени у тај програм. Почетком ове године имали смо нешто мање од сто запослених, а тек укључењем у пројекат добили смо вредне послове. Један од њих је и ова локомотива коју смо завршили – објаснио је Миљуш. Од актуелних послова којима су посвећени радници "Шинвоза", директор фабрике је навео производњу десет плато-вагона за превоз контејнера. Требало би да буду завршени и предати кућу из Турске до краја године. Миљуш је додао да је могуће потписивање новог уговора, чији би предмет била израда још 50 таквих вагона.

Ж. Балабан

Скоро 600 фирми одлази у аутоматски стечај

У Србији је на крају новембра 597 фирми испунило услове за покретање стечаја јер су њихови рачуни били непрекидно блокирани две године, објавила је данас Народна банка Србије (НБС).

Према подацима објављеним на сајту НБС (www.nbs.rs), међу компанијама са двогодишњом блокадом рачуна Радиотелевизија "Крајина" из Неготина, Телевизија "Плус" из Крушевца и Беософт из Београда.

На крају октобра дуже од две године били су блокирани рачуни 586 фирми.

Народна банка има обавезу да сваког месеца привредним судовима доставља податке о предузећима чији су рачуни блокирани дуже од две године како би био покренут стечај.

(Бета)

ПРИВРЕДНИ ПРЕГЛЕД

http://www.pregled.rs/drustvo_i_ekonomija.php?vest=100317

Станковић: Плате на основу резултата у матичној установи

Испуњење норме за плату

Министар здравља Зоран Станковић изјавио је јуче да ће плаћање лекара по учинку убудуће бити организовано на основу просечног учинка који остваре у матичним здравственим институцијама, и да је такав вид плаћања предложен репрезентативним синдикатима здравства. "Нама није циљ да дођемо у сукоб и да одређени проблем који они (синдикати) наводе, да ће бити смањене плате тако што ћемо велики број људи лишити одређених примања", рекао је Станковић у Градском заводу за јавно здравље. Министар Станковић је нагласио да плате неће бити смањене оним лекарима који испуне просек који предвиди здравствена установа у којој лекар ради.

Према његовим речима, представницима синдиката су предложене основне смернице Предлога измена и допуна Закона о платама у државним органима и јавним службама, који је у скупштинској процедури и да очекује да ће наићи на њихово разумевање. Станковић је казао да је Србија у обавези да усвоји тај закон, због обавеза које је преузела од Међународних институција. "По мом мишљењу, ми смо у сарадњи са синдикатима изнашли најбољу форму да људи у здравственом систему не дођу у позицију да им се плата смањи", казао је Станковић, подсетивши да норме које буду морали да испуне неће бити одређиване на републичком нивоу, како се не би дошло у ситуацију да лекари у малим срединама не испуне норму, те је зато предложен просечан учинак у здравственој институцији. Према речима Станковића, након доношења закона уследиће подзаконска акта и Уредба која је, како је казао, договорена са представницима репрезентативних синдиката. Станковић је рекао да ће то подразумевати да се

сваког месеца са представницима синдиката одржавају састанци, како би се све нејасноће кориговале и нашло најбоље решење за евентуалне проблеме. Тањуг

ЕЛЕКТРОНСКЕ НОВИНЕ

<http://www.e-novine.com/drustvo/54570-Umesto-plata-pretnje-otkazima.html>

Штрајк у Дунав групи

Уместо плата претње отказима

Штрајк у августу: Радници компаније "Дунав група агрегати"

Радници компаније "Дунав група агрегати" поново су у штрајку од 12. октобра. Радници овог предузећа ступили су штрајк због неисплаћених зарада и лошег пословања компаније, а ово је њихов трећи штрајк од почетка године, наводе синдикалци из овог предузећа. У разговору за е-новине, председник синдиката појашњава проблеме са којима се сусрећу радници некада моћне и успешне бродарске фирме "Херој Пинки", сада чланице "Дунав групе"

Према речима председника синдиката *Дунав група агрегати* Мирослава Антонијевића радници, њих око 250 од укупно 400 колико је запослено у овој компанији, одлучили су се поново на штрајк, трећи по реду од када је предузеће у јануару месецу ове године преузео нови власник Душан Боровица.

"Не тражимо много, већ само да нам се ислате зараде јер плату не примамо већ неколико месеци", рекао је Антонијевић у разговору за е-новине. "Наш посао је такав да изискује теренски рад, а самим тим и извесне трошкове које радници не могу да покрију јер се плате не исплаћују благовремено", каже Антонијевић, који наглашава да и неке друге ствари које се дешавају фирми не иду у прилог здравом пословном односу између власника Боровице и радника. Као пример, наводи се непоштовање обавезе о годишњим одморима запослених, па с тим у вези наводе како се решења за одморе издају, али се одмори у ствари - не користе, а иначе, таква се пракса у овом предузећу уприличује још од 2009. године. Такође, како тврде у овом синдикату, "доприноси се уплаћују на минималну зараду већ неколико месеци уназад, док се у платним листама приказује као да се уплаћују на пун износ плате". Према речима председника синдиката у штрајку, просечна плата запослених у *Дунав групи агрегати* у 2010. износила је око 40.000 динара, док је просек зарада у 2011. години пао испод 30 хиљада.

Радници у штрајку од почетка обуставе рада упућују позиве власнику предузећа на преговоре који би довели до решења проблема и самим тим почетка са радом, међутим, како каже председник синдиката, Боровица у потпуности игнорише све њихове позиве, а истовремено се штрајкачима прети отказима гледе непоштовања радне обавезе, каже Антонијевић.

У изјави за е-новине, председник синдиката Мирослав Антонијевић нагласио је да су "радници у штрајку одлучни да истрају у својим захтевима", односно да ће "штрајк трајати све док се не испуне обавезе послодавца према запосленима".

Компанија *Дунав агрегати*, која послује у оквиру *Холдинг Дунав групе* смештена је у Новом Саду. *Дунав група агрегати* је настала спајањем највећих компанија у области речног транспорта и производње шљунка и песка. Под тим именом послују следећа предузећа: *Херој Пинки*, *Багерско Бродарско предузеће*, *Бродарство Зрењанин* и *Бродарство Пожаревац*, а тренутно у оквиру *Дунав групе агрегата*, послују и *Хидрограђевинар АД* из Сремске Митровице и *Напредак АД* из Апатина. Компанија се бави експлоатацијом шљунка и песка и транспортом сувих и течних терета.

Предходни власник *Дунав групе* био је контроверзни бизнисмен Никола Ник Ђивановић који је, по налогу Тужилаштва за организовани криминал, ухапшен марта ове године и који се тренутно налази у затвору.